

2021年10月09日 星期六

 责编:刘文  
 美编:李懿  
 校对:曹韵红


▶ 点评老师简介

### 刘昱兰

景炎学校优秀语文老师,优秀班主任老师。曾获得全国冰心作文指导老师金奖;株洲市优秀校园记者指导老师;芦淞区先进宣传个人;株洲市课件大赛一等奖;校青年教师比武特等奖;校优秀共产党员;多篇论文获省一等奖。

### 修改前

#### 夏天的夜

八达小学33班 蒋昕怡 证号:21011004718

黑夜来临了,天神用颜料把天空涂成了瓦蓝色,调皮的星星宝宝把洁白如玉的月亮妈妈带上了天空,月亮妈妈似乎害羞了,顺手牵了一片薄云,遮住了秀美的脸,一切变得朦朦胧胧。

风孩子在地上愉快地跑来跑去,樟树阿姨在风中挥舞着大手,蛐蛐在草丛中唱起了歌,小虫们聚在一起

说悄悄话呢!

清澈的溪水哗哗地流着,波光粼粼的溪面像一条美丽的丝带。小溪中几朵亭亭玉立的,粉嫩嫩的荷花在月光的陪伴下翩翩起舞,优美的舞姿让人陶醉其中无法自拔,快活的小鱼在碧绿的荷叶下穿梭。

夏天的夜晚可真美啊!

### 修改后

#### 夏天的夜

八达小学33班 蒋昕怡 证号:21011004718

太阳的余晖渐渐褪去,夜幕降临了,天神用颜料把天空涂成了瓦蓝色,调皮的星星宝宝把洁白如玉的月亮妈妈带上了天空,月亮妈妈似乎害羞了,顺手牵了一片薄云,遮住了秀美的脸,一切变得朦朦胧胧。

风孩子在地上愉快地跑来跑去,樟树阿姨挥舞着大手,仿佛在热情地召唤风孩子们,要它们常来家里做客呢!忙碌了一天的蛐蛐儿,在树底下歇息乘凉,惬

意地躺在草丛中唱起了歌。小虫们也聚在一起说起了悄悄话呢!

不远处清澈的溪水哗哗地流着,波光粼粼的溪面像一条美丽的丝带。小溪中几朵亭亭玉立的,粉嫩嫩的荷花在月光的陪伴下翩翩起舞,优美的舞姿引来了一群快活的小鱼,它们在碧绿的荷叶下不停地穿梭,仿佛在给荷花伴舞呢!

这夏天的夜晚可真美啊!

### 点评

小作者用丰富的色彩为我们描摹出一幅静谧的夏夜图,这幅画构图完整又清晰,由上至下,由近及远,动静结合。又像是一首描

写夏夜的诗,构思巧妙、想象丰富、比喻贴切、生动形象,给人一种如临其境之感。小作者真是有一颗玲珑剔透的文学心呢!

### 养兔之旅

南方三小五(5)班 王泉霏 证号:21020620987 指导老师:刘秋珍

时光列车飞快地前行着,我坐上汽车飞驰到常德。

这里的一切都很新奇,但我最感兴趣的还是那两只兔子。我仔细打量这两只兔子。它们把笼子撞得砰砰响。一只身上有黑白两色的皮毛,又软又滑。较小的那只则浑身白毛,耳朵白中透粉,眼睛略微泛红,小小的、圆通的。它们很好动,我总喜欢逗它们。

大兔子最爱吃。只要有人过来,它就会将前爪趴在笼子边上讨食物。所以我每次去看兔子都必须带食物,不然它们就得空欢喜一场了。爸爸笑我说:“你不在兔子会饿死,你在兔子会撑死。”

兔子们不仅食量大,食性也广。我们

可以喂它很多种东西。一次,爸爸的菜园里有一个小西瓜没种好,拿给我去喂兔子。兔子们围着西瓜转了半天,也不知道从哪里下口。我把小西瓜拿出来切成两半,它们这才吭哧吭哧地啃起来。

它们很喜欢玩,每次我们忘记关笼子的门时,它们都能成功“越笼”。记得一次,有人不小心打了一个喷嚏,把正在玩耍的大兔子吓了一跳,大兔子拔腿就跑,可是地上打滑,我们只见它原地蹦跶,腿蹬得老高,笑得我们前仰后翻。

很快,时光列车就要走了,前往下一站。哎,这种列车速度很快,又不卖回程票,现在想想,不知什么时候才能再见兔子们了。我真想它们啊!

### 点评

这是一篇非常优秀的叙事作文,按时间发展的顺序将养兔之旅娓娓道来,引人入胜。文贵在真,好的作文素材一定是源自生活的,有亲身经历,才有真情实感,才有动人

的细节。兔子可爱的外形、吃东西的动作、胆小怕人的特点都写得栩栩如生,这就是作者的真观察、真体验。结尾作者对兔子们的依依不舍之情,更是道出了内心。

### 神奇的世界

天台小学1807班 唐梓叶 证号:21040096191 指导老师:周翔楠

这是一个神奇的世界,一切看上去都很神奇。

你看天空的神奇——早晨,天空碧空如洗,万里无云,就像蓝宝石一样。

有时,云朵在天空中飞行,如同经过雕刻一样,告诉我们不为人知的秘密。

当云朵碰撞时,融合起来的云朵就会变得又黑又重,然后雨就会噼里啪啦地落下来。

雨后,树枝上沾着珍珠似的雨珠,树根喝着清甜的雨水。是谁把小蘑菇给唤

醒?小蘑菇带着泥土做的帽子探出头来,这就是生命的神奇!

再看大地的神奇——澳洲神石会变换颜色,红色、灰色、紫色、蓝色能在一天之内变化。

你再看,喀什湖的颜色也会在一年四季中发生变化,就像闪烁的蓝宝石、绿宝石、黄宝石……

是的,世界上存在的神奇的事物是无穷的,只要我们去寻找!

### 点评

全文紧扣一个词——神奇,结构严谨、主题突出。小作者有一颗很广阔的心,心里装着这个神奇的世界:天空、大地、山石、湖海;小作者有一颗很细致的

心,能捕捉到云朵细微的变幻、雨珠滋养树根、蘑菇从土里钻出来。对于景物的描写,富于想象、比喻贴切、优美生动。是篇难得的佳作!

### 火之歌

美的学校1831班 言梓涵 证号:21012497265 指导老师:彭晓芳

我是惩戒大自然的恶魂,又将高尚藏在人间,然后焚烧以示警戒。

我是光芒,神将我赐予人类,普罗米修斯又将我流传于世间。

我是人类之子,干柴使我燃烧,空气助我成长。水是我的天敌,令我昏昏睡去。

我是运动神火,传递健康,我是探索时的第一缕光明,我是寒冷时的最后一丝希望。

夜晚我和星星一并燃起,一同观望星

空,白天我又与星星一并散去。

我在灶台上尽情舞蹈。为了食物更加可口,我同清风一起与它共识大千世界,我酣睡时化为一缕轻烟,游荡在空气中,我微醒时发现红彤彤的太阳正凝视着我。

我吞噬一切悲哀,我消遣万物。我叹息,我高高跃起。我总是千变万化,人们为我欢呼,因为我而惊叹。我经常仰望苍穹,对光明心生向往,我从不黯然神伤,也不做睨一世,而这些哲理人类尚未完全领悟。

### 点评

对于小学生而言,这真是一篇难得的美文!全文运用拟人的手法,将自己化身于火,一一列举出火在各个方面的作用。作者对于语言的驾驭能力,真是不可小

觑,能将描写、抒情的表达方式运用得炉火纯青!希望你能保持这样的写作热情,假以时日,定当闪耀于文坛!

### 老师点评手记

写作的根,扎在阅读的土壤里。几位小作者的文学功底不错,相信一定有长期的、良好的阅读习惯。“双减”之下,绝不

减的就是阅读。只有这样,写作的虬枝才能越发茂盛。



### 蚂蚁

八达小学38班 王昱郢 证号:21011004792 指导老师:张荣

我最喜欢的昆虫是蚂蚁,因为蚂蚁有很多我不知道的事儿。

通过查阅资料,我知道了蚂蚁是一种典型的节肢类动物,它的身体主要由头、胸、腹三部分组成。胸部两侧均匀分布了6条腿,头部有一对触角。大部分蚂蚁的颜色主要是黑色、棕色、黄色、红色等,蚂蚁的大小则会因为品种不同而差异很大。

听大人说,快下雨之前,蚂蚁会找一个位置高且安全的地方搬家。我一直想看看蚂蚁搬家是怎样的情况。

在一个闷热无比的下午,我和小伙伴们一起玩耍时,看见一群蚂蚁在搬家,于是我们开始认真观察起来。蚂蚁们排着整齐且长长的队伍向前爬行,它们搬了很多东西,有米粒、有食物、有泥土,还有几只蚂蚁共同搬着一个比自己

大很多倍的昆虫尸体……

经过它们坚持不懈、团结一心的努力,终于搬到了新家。正如那句俗语所说:“蚂蚁搬家蛇过道,不久就有大雨到。”不一会儿,就下起了倾盆大雨。

它们这种努力勤劳的精神,值得我们学习。

### 绘画作品



茶陵县思源实验学校小学部1704班 刘欣怡 证号:21081793853 指导老师:陈颖

最美逆行

### 让诚信之花开满中华大地

白鹤小学1902班 高梓晨 证号:21040110432 指导老师:黄湘蓉

昨天,我认真地观看了“我是接班人”的网络大课堂——《诚信之花朵朵开》,郭晓芳老师带我们进入了精彩的课堂。

诚信是中华民族的传统美德。古今中外,很多故事都说明了这一点。

古时候,有一个叫孟信的人,家里很穷,连吃的东西都没有了。一天,家里人趁孟信外出,把家里仅有的一头病牛卖了换来粮食。

孟信回家后,发现病牛被卖,就立刻去找到了买主,告诉买主这样的病牛他不能卖。孟信不卖病牛的事很快传开了,连皇帝都听说了,皇帝认为孟信是个诚实守信的人,便立刻派人召他进京,封官给他,直到年老,才荣归故里。

在新时代的今天,仍然有许多诚信的故

事。老师在课堂上讲述了一位小朋友放学回家,乘坐大巴车,忘记带钱买票,司机叔叔还是让他上车了。两天后,小朋友又坐了这位司机叔叔的车,专门拿了钱把车票补上。我觉得这位小朋友为我们树立了诚实守信的榜样。

孟子曰:“诚者,天下道也;诚之者,人之道也。”诚信是人类最美丽的外套,是心灵最圣洁的鲜花。

晚上,我做了一个梦,梦见自己像花婆婆一样,用勤劳的双手,播撒下诚实守信的种子。春天来临的时候,那诚实守信的花朵开满了我们美丽的校园,开满了中华大地,开在我们每一个人的心中。

### 一封家书

尚格小学1807班 申依灵 证号:21040271581

亲爱的外公:您好!您离开我们已经有了7年了,希望您天堂开心度过每一天。今年除夕,妈妈做了香喷喷的饭菜,穿着“白米衣”的珍珠丸、香浓可口的鸡汤、肥美的红烧肉……外公,我多么希望您能和我们一起吃年夜饭,享用这些美食啊!外面到处都是鞭炮声,烟花像聚在天空中开会,有盛开的菊花,有雨点般的珍珠,还有薄薄的迷雾……各种各样,比银河还美丽。我望着夜空,思念着您……

外公!您知道吗?株洲发生了翻天覆地的变化。许多道路两旁建了一个“书店”似的小房子,当您走进一看,会发现竟然

### 《平凡的世界》读后感

美的学校1831班 吴优 证号:21012497272

指导老师:彭晓芳

我用一个暑假的时间,读完了路遥笔下的《平凡的世界》三部曲,这部作品以孙家的两兄弟为主线,讲述了包括田润叶、田晓霞、金波、贺秀莲等年轻人面临生活的压力,却从未放弃理想、对爱情追求的故事。

这本书中给我留下印象最深的是孙家两兄弟的故事。

哥哥孙少安性格忠厚朴实,尽管只有高小文化,但他凭借着生活的历练和聪慧的大脑,有了超出一般农民境界的想法。例如他初次见田福军时,说出“让农民撒手干想干的事,上面不要老指手画脚”的言论,实质就是解放农村生产力。还有他在文革末期进行的生产承包责任制,其内容也同改革开放后的制度相差无几,可见他思想上的创新性。

他的弟弟孙少平是一个普通的农家子弟,在读完了《钢铁是怎样炼成的》之后不甘心就这样平平凡凡地生活下去,在阅读中汲取力量。文革期间他更是冒着被抓的风险摘抄《天安门广场诗抄》。而他的梦想不过是跳出农村去找一个新的世界。偶然间,他接触了煤矿,从此与煤矿结下了不解之缘。历经生活磨难,但却一直在追求理想的路上。

在这个世界上,每一个人都是独特的,但相对于那些知名的“大人物”,普通人又是无比的渺小,他们为了事业拼尽全力。难道人的一生就要默默无闻吗?不!《平凡的世界》的主人公会告诉我们:不甘平庸,不甘世俗,不甘他人的眼光,为了生命而奋斗,才是不凡的人生!

### 如果我是妈妈

茶陵县芙蓉学校1905班 沈思婷 证号:21081742798

如果我是妈妈,我会有一对可爱的儿子和女儿,但是更喜欢女儿,因为女儿是妈妈的贴心小棉袄。

我会先教他们怎样做一个好孩子:尊师爱幼,有礼貌。陪伴他们成长,学习时,我不会给他们报太多的辅导班,让他们周末有充足的时间进行户外活动。当他们在学习中偶尔考得不好时,我不会打骂批评他们,会鼓励他们继续加油。

日常生活中会让她们做家务,比如红领巾脏了自己洗,书包、被子、衣服和自己的房间都要学会自己清洗和整理。

放假的时候我会带她们去旅游,看外面的世界,接触大自然,记录成长的美好时刻,我希望我们一家人能永远快乐幸福。

我努力工作,他们努力学习,快快乐乐地长大。

### 赛后心得

天台小学1805班 周小淳 证号:21040096240

这个周末我终于迎来了备战已久的击剑全国联赛,这次击剑比赛中高手汇集。周五我们整装待发,早早来到省体育馆检验器材,看着长龙似的队伍,我知道,挑战来了。

周六一大早,在紧张的赛前准备后,我到检录口,走上了击剑台。我第一场挑战的是一个看上去与我实力相当的对手。我们的剑不停地碰撞着,几个回合下来,我输了。

接着是一个接一个的对手,第一轮下来共对打7个人,我累得满头大汗。这

时我感到自己的体能已经明显跟不上了,体力已经到了极限。休息一会,又开始了新一轮的循环赛。一直比一直比,直到单败名单出来,没有我的名字,我被淘汰了。

两天的赛事结束了,虽然这次我个人成绩和团体成绩都不是很好,我也深刻感知到了自己的不足,但我也了解了对手的优点,知己知彼才能百战百胜。以后训练中我会更加努力,争取在下一场比赛中取得更大进步。